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Câu 1: Cho bốn ánh sáng đơn sắc: đỏ, chàm, cam, vàng. Chiết suất của nước có giá trị lớn nhất đối với ánh sáng 


A. chàm. 
B. đỏ.
C. vàng. 
D. cam. 

Câu 2: Trong stato của máy phát điện xoay chiều ba pha, ba cuộn dây giống nhau được đặt trên một vành tròn có trục đồng quy tại tâm và lệch nhau 


A. 90° 
B. 60°. 
C. 45° 
D. 120° 

Câu 3: Độ cao của âm là một đặc trưng sinh lí của âm gắn liền với 


A. mức cường độ âm. 
B. tần số âm. 
C. biên độ sóng âm.  D. cường độ âm. 

Câu 4: Một chất điểm dao động theo phương trình 
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 Dao động của chất điểm có biên độ là 


A. 2 cm. 
B. 5 cm 
C. 
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 cm 
D. 
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Câu 5: Công thoát electron của một kim loại là A. Gọi h là hằng số Plăng, c là tốc độ ánh sáng trong chân không. Giới hạn quang điện của kim loại này là 
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Câu 6: Một con lắc lò xo có độ cứng k dao động điều hòa dọc theo trục Ox nằm ngang. Khi vật ở vị trí có li độ x thì lực kéo về tác dụng lên vật có giá trị là 
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Câu 7: Tia X 


A. dùng để chụp điện trong y học.           B. có tần số nhỏ hơn tần số của tia hồng ngoại. 


C. là dòng hạt electron. 

D. có cùng bản chất với sóng âm. 

Câu 8: Trong sự truyền sóng cơ, bước sóng là quãng đường mà sóng truyền đi được trong 


A. một phần tư chu kì sóng. 
B. một chu kì sóng. 


C. một nửa chu kì sóng. 

D. hai chu kì sóng. 

Câu 9: Theo tiền đề của Bo về sự bức xạ và hấp thụ năng lượng của nguyên tử, khi nguyên tử chuyển từ trạng thái dừng có năng lượng 
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 sang trạng thái dừng có năng lượng thấp hơn 
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 thì nó phát ra phôtôn có năng lượng là 
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 Công thức nào sau đây đúng? 
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Câu 10: Tia 
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 là dòng các hạt 


A. nơtron 
B. pôzitron 
C. prôtôn 
D. electron 

Câu 11: Cường độ dòng điện 
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 có pha ban đầu là 


A. 
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Câu 12: Hiện tượng hai sóng trên mặt nước gặp nhau tạo nên các gợn sóng ổn định gọi là hiện tượng 


A. nhiễu xạ sóng. 
B. giao thoa sóng. 
C. khúc xạ sóng.  D. phản xạ sóng. 

	Câu 13. Một vùng không gian ABCD có từ trường đều với vecto cảm ứng từ 
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 vuông góc với mặt phẳng giấy, chiều hướng ra ngoài như hình vẽ. Một khung dây kim loại EFGH di chuyển từ ngoài vào trong vùng không gian có từ trường. Tại thời điểm khung dây đi vào từ trường một phần (phần còn lại vẫn nằm ngoài từ trường) thì


A. chưa xuất hiện dòng điện cảm ứng trong khung dây.


B. dòng điện cảm ứng có chiều cùng chiều kim đồng hồ.


C. dòng điện cảm ứng có chiều ngược chiều kim đồng hồ.


D. dòng điện cảm ứng đã xuất hiện nhưng đổi chiều liên tục.
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Câu 14. Hiện tượng nào sau đây chứng tỏ ánh sáng có tính chất hạt?


A. Hiện tượng giao thoa ánh sáng.
B. Hiện tượng quang – phát quang.


C. Hiện tượng tán sắc ánh sáng.
D. Hiện tượng nhiễu xạ ánh sáng.

Câu 15. Dựa vào tác dụng nào của tia tử ngoại mà người ta có thể tìm được vết nứt trên bề mặt sản phẩm bằng kim loại?

A. hủy diệt tế bào.

B. tỏa nhiệt.


C. kích thích phát quang.
D. gây ra hiện tượng quang điện.
Câu 16. Trong dao động điều hòa thì li độ, vận tốc và gia tốc là ba đại lượng biến đổi điểu hòa theo thời gian và có

A. cùng biên độ.
B. cùng pha.
C. cùng pha ban đầu.
D. cùng tần số góc.
Câu 17. Phát biểu nào sau đây là sai về máy biến áp?

A. Cuộn dây nối với nguồn điện là cuộn sơ cấp, cuộn dây nối với tải là cuộn thứ cấp.


B. Khi hiệu điện thế hiệu dụng cuộn thứ cấp tăng k lần thì cường độ dòng điện hiệu dụng ở cuộn thứ cấp cũng tăng k lần.


C. Nguyên tắc làm việc của máy biến thế dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.


D. Lõi thép của máy biến thế làm tăng từ thông của mạch.
Câu 18. Phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Mắt viễn nhìn rõ vật ở vô cực mà không điều tiết.


B. Mắt cận không nhìn rõ vật ở xa.


C. Mắt không tật nhìn vật ở vô cực phải điều tiết.


D. Mắt cận không nhìn rõ vật ở gần.
Câu 19. Trong trường hợp nào sau đây sẽ không xảy ra hiện tượng nhiễm điện do hưởng ứng? Đặt một quả cầu mang điện ở gần đầu của một


A. thanh kim loại không mang điện.
B. thanh kim loại mang điện dương.


C. thanh kim loại mang điện âm.
D. thanh nhựa mang điện âm. 
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Câu 20. Cho mạch điện như hình vẽ. Cuộn cảm có độ tự cảm L, nguồn điện, điện trở thuần R và khóa K. Khi K đóng dòng điện tự cảm 
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 qua R lần lượt có chiều
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 từ M đến N; 
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 từ M đến N; 
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 từ N đến N; 
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 từ M đến Q.
Câu 21. Cho phản ứng hạt nhân 
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. Trong phản ứng này, 
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A. hạt 
[image: image39.wmf]a
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B. êlectron
C. prôtôn
D. pôzitron.

Câu 22. Phát biểu nào sau đây sai về dao động tuần hoàn?


A. Dao động tuần hoàn được lặp lại sau mỗi chu kì.


B. Một dao động tuần hoàn là một dao động điều hòa.


C. Một dao động trở về vị trí cũ sau những khoảng thời gian bằng một chu kì dao động.


D. Dao động cưỡng bức cũng là một dao động tuần hoàn.

Câu 23. Đoạn mạch điện xoay chiều gồm hai phần tử R và C mắc nối tiếp. Độ lệch pha 
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 của điện áp và dòng điện trong mạch được cho bởi công thức
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Câu 24. Khi một chùm ánh sáng đơn sắc truyền từ môi trường có chiết suất 
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 vào môi trường có chiết suất 
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 thì

A. tần số giảm, bước sóng tăng
B. tần số không đổi, bước sóng tăng.


C. tần số không đổi, bước sóng giảm.
D. tần số tăng, bước sóng giảm.

Câu 25. Chọn câu đúng. Hiện tượng quang dẫn là hiện tượng


A. giảm điện trở suất của một chất bán dẫn khi được nung nóng.


B. truyền dẫn ánh sáng theo các sợi quang uốn cong một cách bất kì.


C. giảm điện trở suất của kim loại khi được chiếu sáng.


D. giảm điện trở suất của một chất bán dẫn khi được chiếu sáng.

Câu 26. Khi sóng ngang truyền qua một môi trường vật chất đàn hồi, các phần tử vật chất của môi trường sẽ


A. chuyển động theo phương truyền sóng với vận tốc bằng vận tốc sóng.


B. dao động theo phương truyền sóng với vận tốc bằng vận tốc dao động của nguồn sóng.


C. dao động theo phương vuông góc phương truyền sóng với tần số bằng tần số dao động của nguồn sóng.


D. chuyển động theo phương vuông góc phương truyền sóng với vận tốc bằng vận tốc sóng.

Câu 27. Quang phổ vạch phát xạ phát ra khi


A. nung nóng khối chất lỏng ở nhiệt độ cao.
B. kích thích khối khí ở áp suất thấp phát sáng.

C. nung nóng khối chất rắn ở nhiệt độ cao.
D. ngưng tụ hơi nóng sáng của chất rắn có tỉ khối lớn.

Câu 28. Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương thẳng đứng tại nơi có gia tốc rơi tự do g. Ở vị trí cân bằng lò xo giãn ra một đoạn 
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Câu 29. Một con lắc đơn có gắn vật nhỏ khối lượng m dao động điều hòa. Nếu giảm khối lượng đi 4 lần thì chu kì dao động của con lắc sẽ


A. không thay đổi.
B. giảm bốn lần.
C. tăng hai lần.
D. giảm hai lần.

Câu 30. Cho mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp. Gọi U là điện áp hiệu dụng hai đầu mạch; 
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 lần lượt là điện áp hiệu dụng hai đầu điện trở R, cuộn cảm thuần L, và tụ điện C. Biểu thức không thể xảy ra là
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Câu 31. Từ một trạm phát sóng tại mặt đất, sóng điện từ được phát thẳng đứng hướng lên trên. Nếu tại thời điểm t thành phần từ trường hướng về hướng Đông thì thành phần điện trường sẽ hướng


A. thẳng đứng hướng xuống.
B. về phía Bắc.


C. về phía Tây.

D. về phía Nam.

Câu 32. Công của lực tĩnh điện làm dịch chuyển điện tích Q từ điểm A tới điểm B trong điện trường sẽ phụ thuộc vào


A. khoảng cách AB.

B. quãng đường điện tích di chuyển từ A tới B.


C. tọa độ của A và B.

D. quỹ đạo đi từ A tới B.

Câu 33. Máy biến áp hoạt động dựa trên hiện tượng


A. cảm ứng điện từ.

B. từ trường quay và tương tác từ.


C. sự lan truyền của điện từ trường.
D. cộng hưởng điện.

Câu 34. Đặt một điện áp 
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 không đổi) vào hai đầu đoạn mạch chỉ có điện trở thuần. Gọi U là điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch; 
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 lần lượt là giá trị tức thời, giá trị cực đại và giá trị hiệu dụng của cường độ dòng điện trong mạch. Hệ thức nào sau đây đúng?
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Câu 35. Đồng vị 
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 phân rã theo một chuỗi phóng xạ 
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 liên tiếp, sau cùng biến thành đồng vị 
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 bền. Số phóng xạ 
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A. 6 phóng xạ 
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 và 8 phóng xạ 
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B. 6 phóng xạ 
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C. 8 phóng xạ 
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D. 8 phóng xạ 
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Câu 36. Hiện tượng phóng xạ và sự phân hạch hạt nhân


A. đều có sự hấp thụ nơtrôn chậm.
B. đều là phản ứng hạt nhân thu năng lượng.


C. đều không phải là phản ứng hạt nhân.
D. đều là phản ứng hạt nhân tỏa năng lượng.

Câu 37. Khi nói về siêu âm, phát biểu nào sau đây sai?

A. Siêu âm có tần số lớn hơn 20 kHz.
B. Siêu âm có thể bị phản xạ khi gặp vật cản.


C. Siêu âm có thể truyền được trong chất rắn.
D. Siêu âm có thể truyền trong chân không.

Câu 38. Ở Trường Sa, để có thể xem các chương trình truyền hình phát sóng qua vệ tinh, người ta dùng anten thu sóng trực tiếp từ vệ tinh, qua bộ xử lý tín hiệu rồi đưa đến màn hình. Sóng điện từ mà anten thu trực tiếp từ vệ tinh thuộc loại


A. sóng trung.
B. sóng ngắn.
C. sóng dài.
D. sóng cực ngắn.

Câu 39. Chiếu từ nước ra không khí một chùm tia sáng song song rất hẹp (coi như một tia sáng) gồm 5 thành phần đơn sắc: tím, chàm, đỏ, cam, vàng. Tia ló đơn sắc màu vàng đi là là mặt nước (sát với mặt phân cách giữa hai môi trường). Không kể tia đơn sắc màu vàng, các tia ló ra ngoài không khí là các tia đơn sắc màu


A. tím, chàm, cam.
B. đỏ, chàm, cam.
C. đỏ, cam.
D. chàm, tím.

Câu 40. Một vật dao động điều hòa với cơ năng E (gốc thế năng được chọn tại vị trí cân bằng). Khi động năng bằng 
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Câu 41. Độ cao của âm là đặc trưng sinh lí gắn liền với đặc trưng Vật lí của âm là


A. biên độ âm
B. tần số
C. đồ thị âm
D. cường độ âm

Câu 42. Phát biểu nào sau đây là sai khi nói về sóng điện từ?


A. Khi sóng điện từ gặp mặt phản cách giữa hai môi trường thì nó có thể bị phản xạ và khúc xạ.


B. Sóng điện từ truyền được trong chân không.


C. Sóng điện từ là sóng ngang nên nó chỉ truyền được trong chất rắn.


D. Trong sóng điện từ thì dao động của điện trường và của từ trường tại một điểm luôn đồng pha với nhau.
Câu 43. Tại thành phố Hà Nội, một máy đang phát sóng điện từ. Xét một phương truyền có phương thẳng đứng hướng lên. Vào thời điểm t, tại điểm M trên phương truyền, véctơ cường độ điện trường đang có độ lớn cực đại và hướng về phía Nam. Khi đó véc tơ cảm ứng từ có


A. độ lớn bằng không.

B. độ lớn cực đại và hướng về phía Đông.


C. độ lớn cực đại và hướng về phía Bắc.
D. độ lớn cực đại và hướng về phía Tây.

Câu 44. Máy biến áp, máy phát điện xoay chiều, động cơ không đồng bộ đều hoạt động dựa vào hiện tượng


A. tự cảm
B. cưỡng bức
C. cộng hưởng điện
D. cảm ứng điện từ

Câu 45. Trong phản ứng hạt nhân không có sự bảo toàn


A. Năng lượng toàn phần.
B. Số nuclôn.



C. Động lượng.
D. Số nơtron.
Câu 46. Vào ngày 11/12/2018 chúng ta đã được xem truyền hình trực tiếp trận chung kết lượt đi AFF Cup giữa đội tuyển Việt Nam và đội tuyển Malaysia từ sân vận động Bukit Jalil. Sóng vô tuyến đã được dùng để truyền thông tin trên là


A. sóng cực ngắn.
B. sóng dài.
C. sóng ngắn.
D. sóng trung.

Câu 47. Để có hiện tượng sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi có một đầu cố định, một đầu tự do, thì chiều dài Ɩ của sợi dây phải thoả mãn điều kiện
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Câu 48. Biểu thức tính lực từ tác dụng lên một đoạn dây dẫn thẳng có chiều dài Ɩ mang dòng điện I đặt trong một từ trường đều có cảm ứng từ 
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 sao cho chiều dòng điện hợp với vec tơ cảm ứng từ góc ( là
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Câu 49. Nguyên tắc hoạt động của máy quang phổ dựa trên hiện tượng 


A. phản xạ ánh sáng.
B. tán sắc ánh sáng,



C. khúc xạ ánh sáng.
D. giao thoa ánh sáng.
Câu 50. Bức xạ có tần số nhỏ nhất trong số các bức xạ: hồng ngoại, tử ngoại, Rơn - ghen, gamma là
A. tử ngoại.
B. hồng ngoại.
C. Rơn - ghen
D. gamma

